
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 66 del   27/09/2019

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno duemiladiciannove, il giorno ventisette del mese di settembre alle ore 19:00 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Della Casa Barbara, 
Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 2 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Passo la parola al Sindaco”. 

SINDACO: “  Buonasera a tutti! La mia comunicazione riguarda una notizia sicuramente positiva, 
che spero lo sia per tutti i consiglieri. Ho avuto conferma oggi che il progetto che avevamo avanzato 
come  Comune  di  Porto  Mantovano,  Marmirolo,  Goito,  Roverbella  e  il  Parco  del  Mincio, 
relativamente  al  PIA  -  immagino  che  i  consiglieri  che  erano  anche  nella  passata  legislatura 
ricorderanno quel  progetto che vedeva coinvolti  questi  cinque enti  legati  dal  filo  conduttore del 
progetto dei Prati Stabili – è stato definitivamente approvato dalla Regione Lombardia. Ovviamente, 
quel  progetto  prevedeva,  oltre  la  presenza  degli  enti,  anche  la  presenza  di  Imprese,  pertanto  la 
filosofia che la Regione aveva adottato nell'emanare il bando era proprio quella di cercare di mettere 
insieme le Imprese ed i loro investimenti, ma anche gli enti locali.  Dopo un iter che è durato una 
decina di mesi, siamo arrivati all'ultima fase dell'istruttoria e in questi giorni – credo ieri e dovrebbe 
essere stato pubblicato sul BUR oggi – ci è stato comunicato che, sostanzialmente, il progetto è stato 
approvato. Il progetto prevede un contributo complessivo da parte di Regione Lombardia, rispetto agli 
investimenti preventivati di 4,7-4,8 milioni da parte delle Imprese e da parte degli enti locali, che 
dovrebbe aggirarsi su 1 milione e 900.000 euro, sia alle Imprese che agli Enti Locali, perché le misure 
prevedevano contributi diversi a seconda che il progetto fosse dell'Ente Locale piuttosto che Imprese. 
Sicuramente è un progetto importante e una cosa molto ma molto positiva. Colgo anche l'occasione 
per dire che, rispetto a questo progetto, sempre in collaborazione con gli altri Comuni (Marmirolo, 
Goito, Roverbella) in questi giorni – se non sbaglio, 2-3 giorni fa – abbiamo presentato una ulteriore 
richiesta di contributo alla Regione Lombardia su un progetto di Marketing Territoriale fra il nostro 
Comune, Marmirolo, Volta Mantovana, Goito e Roverbella. Rispetto al primo progetto, rientra, in 
questo che abbiamo presentato, anche il Comune di Volta Mantovana, sempre con la partecipazione 
del Parco del Mincio. Il Bando della Regione Lombardia è finalizzato alla promozione dei territori. 
Abbiamo ribadito il  filone del  corso del  fiume Mincio e  dei  prati  stabili.  Se non ricordo male, 
l'abbiamo  presentato  martedì  e  quindi  va  a  rafforzare  una  serie  di  attività  e  di  impegni  che 
complessivamente,  come  Comuni  di  questo  ambito  territoriale,  vogliamo  sviluppare,  nella 
promozione anche delle attività turistiche, di incoming turistico, delle attività produttive e dei prodotti 
tipico nostri, della nostra area”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Voglio solo ricordare che il 24 agosto abbiamo fatto il 
primo incontro dei Capigruppo, ove abbiamo concordato di ricordare al Consiglio due punti, di cui 
abbiamo  discusso  anche  nell'ultimo  Consiglio  Comunale  del  29  luglio,  in  particolare,  all'art.16, 
comma 4, punto e) dove si ricorda ai consiglieri di evitare di pronunciare parole sconvenienti o non 
attenendosi all'argomento in discussione e all'art.19, comma 1, sempre del Regolamento del Consiglio 
Comunale,  ove  si  dice  che  il  pubblico  che  assiste  alle  adunanze  del  Consiglio  deve  restare 
nell'apposito spazio allo stesso riservato, in silenzio e astenendosi da qualsiasi segno di approvazione 
o disapprovazione nei confronti delle opinioni espresse dai consiglieri o delle decisioni adottate dal 
Consiglio.              
Sempre nella stessa seduta, abbiamo concordato quello che sarà poi al  punto 5, cioè una deroga 
riguardo alla Commissione Benemerenze, dove nel Regolamento è previsto che la cerimonia verrà 
fatta nel giorno del Patrono, che è il  13 giugno. In questo caso, abbiamo concordato assieme ai 
Capigruppo di anticipare, quindi ne discuteremo al punto n.5”.   

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI:  “Passiamo al punto n.3”. 
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Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 66 del 27/09/2019

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 25/10/2019 e sino al 09/11/2019 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 25/10/2019 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 66 del 27/09/2019

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  25/10/2019 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
05/11/2019

Porto Mantovano li, 19/11/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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